

坚持政治建警全面从严治警

周口文昌分局扎实推进教育整顿工作

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟
通讯员 王向东

自“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展以来，周口市公安局文昌分局坚持把教育整顿工作作为首要政治任务，全局上下按照教育整顿要求，以思想为抓手，以实战为引领，创新学习、训练模式，扎实推进教育整顿工作。

文昌分局把学习教育摆在首要位置，先后组织开展政

治理论集中学习2次，全局4个党总支、10个党小组累计组织集中学习47次，大力营造“学理论、提素质、强政治”的浓厚氛围，切实做到学深悟透、入脑入心、学以致用，从根本上切实提高了队伍的思想意识，使民辅警牢牢把握“公安姓党”的根本政治属性。

工作中，政治轮训覆盖全警，借助“学习强国”、“云支部”等网络平台，组织全警集中开展网络学习、考试等活

动，使学习教育覆盖全警、贯穿始终。同时，结合警务实战训练规范化、常态化，全面提升队伍执法水平和警务实战技能要求，按照“先理论，后实践，先示范，后培训”的思路，抽调专人对民警辅警队列训练、体能训练等进行培训，强化了警容警纪，队伍整体素质得到提升，为文昌分局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展筑牢根基。①

沉迷网络赌博欠下巨债 虚构配货信息诈骗被抓

近日，安阳市公安局殷都分局北蒙派出所经缜密侦查，快速出击。成功破获利用虚构配货信息跨区域系列诈骗案件，抓获犯罪嫌疑人1名，带破案件5起。

今年9月22日，民警接李先生报警称，自己通过网络上某货运平台看到一名“文女士”发布的货运信息，随后李先生通过预留电话，与对方取得联系，并在口头达成协议后，按照“文女士”要求，分三次共支付中介费600元。李先生付款后，一连数天对方都是告知其耐心等电话，李先生提出退款遭拒，后文女士突然消失，联系不上。

接警后，北蒙派出所民警迅速展开调查，侦查工作中，民警一方面广泛收集案件线索，固定证据；另一方面，深入调查核实，确定文女士真实身份。经过20余天的不懈努力，成功查明“文女士”的真实身份系汪某，并迅速锁定其位于河北武安某村的居住地址，于10月9日，成功将犯罪嫌疑人汪某抓获。经审讯，汪某对其多次编造货源信息，骗取多名货车司机中介费共计5100元的犯罪事实供认不讳。经查，汪某此前为一物流公司业务员，其熟知货车司机拉货信息发布流程。2019年沉迷网络赌博，欠下了巨额赌债，无法偿还，自行离职，想通过诈骗方式获得钱财继续赌博翻本，于是走上了诈骗这条不归路。

目前，案件正在进一步侦办中。

上蔡县公安局长连续多日 深入一线实地督导双节安保工作

为进一步贯彻落实公安部、省公安厅、市公安局关于双节安保工作会议精神和部署要求，确保县局党委研究制定的各项目标任务圆满完成，10月2日以来，上蔡县政府党组成员、公安局党委书记、局长王双印每天坚守岗位、坐镇指挥，并抽出时间继续深入全县公安机关各个基层一线单位实地督导检查节日期间的安保及重点工作。

10月2日下午，王双印局长先后又深入到卧龙派出所、看守所、拘留所、黄埠派出所、

无量寺派出所进行了督导检查。10月3日上午，王双印局长冒雨又先后深入到重阳派出所、交警大队督导检查。10月6日上午，王双印局长又先后深入到蔡都、东洪、朱里、东岸、韩寨等派出所实地督导检查节日期间安保工作。

王双印局长指出，在开展好基层基础工作的同时，各单位还要利用假日期间开展好伤害、盗窃、酒醉驾案件查处，加快手中案件运行，为人民群众营造和谐稳定的社会环

境。王双印局长指出，公安工作性质特殊，越是节假日，维护社会稳定的任务就越繁重，工作也越繁忙、越辛苦，希望全局广大民警、辅警继续发扬无私奉献、连续作战的优良作风，坚守岗位、忠诚履职，用辛勤付出，确保全县人民过一个安全稳定祥和的节日。节后，县局将及时召开会议对全县公安机关双节安保工作进行认真总结讲评，希望各单位查漏补缺，迎头赶上，争取圆满完成各项工作任务。①

尚功轩

上蔡县公安局刑警队 成功破获一起诈骗案

近日，上蔡县公安局刑警一中队通过认真分析研判，缜密排查，成功抓获涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人李某某，破获接触性诈骗案1起，涉案价值12万余元。

9月26日9时许，芦岗办事处村民朱某某报警称：2019年10月份，其在认识的齐海乡人李某某自称儿子在某房地产公司上班，能帮助其子安排工作，后以办手续需要找关系，需要花钱，多次向朱某某要钱，朱某某分四次，以现金形式交给李某某12万余元，后李某某不知所

踪。接警后，刑警大队一中队中队长李志强立即安排警力展开调查工作。经细致询问受害人，获悉“李某某”自称系退休干部，儿子在北京等地方任职，能帮助其家人解决工作。根据受害人反映情况，侦查员立即对“李某某”身份进行查证，核查到“李某某”的真实身份在齐海乡，之后，刑警一中队侦查员赵建兵、李威、王超金迅速赶往犯罪嫌疑人李某某家中进行抓捕，然而，有所察觉的李某某在民警到达之前已潜逃。而后，民警对该犯罪嫌疑人的活动轨

迹等相关信息进行摸排，经过综合分析研判，侦查员发现李某某近期多次在县城人民医院一带出现，随即前往人民医院进行布控。经多方面调查和追踪，10月11日中午，布控民警在县人民医院附近将李某某抓获，李某某到案后，面对确凿的证据，如实交代了其以帮助朱某某儿子找工作为由诈骗朱某某现金12万余元的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人李某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。①

尚功轩

马投涧派出所 雷霆出击 成功拆除隐形“炸弹”

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 李志敏

近日，安阳市公安局龙安分局马投涧派出所雷霆出击，成功端掉一个隐蔽在居民小区内的黑加油站，拆除了一枚隐形“炸弹”，排除了辖区潜在的重大安全隐患。

今年10月2日，马投涧派出所民警在工作中发现，李某某、郭某某在龙安辖区内售卖散装汽油。

黑加油站往往存在重大安全隐患。一是黑加油站设备简陋，人员无上岗资质，无防雷、防静电设施，存在火灾、爆炸等高危隐患。二是油品质量低劣，存在掺杂使假、缺斤少两的行为，损害消费者利益，扰乱油品市场秩序。三是“黑加油站”非法经营的利润主要来源于偷税漏税。

马投涧派出所所长李志敏、民警杜涛立即对该线索进行细致摸排。为不惊扰犯罪嫌疑人，民警在黑加油站和嫌疑人居地附近蹲点守候多日，在发现并摸清了嫌疑人行动轨迹后，李志敏、杜涛周密部署，雷霆出击，在一居民小区内，民警趁嫌疑人正在进行非法交易时，一举将正在交易的嫌疑人李某某、郭某某当场抓获，现场查获汽油60公斤。在证据面前，李某某、郭某某对其犯罪事实供认不讳。

经侦查取证及调取交易记录，李某某等人从2017年以来售卖散装汽油的售卖金额超过五万元，其行为已经触犯《中华人民共和国刑法》第二百二十五条之规定，构成非法经营罪。

目前，二人已被依法刑事拘留。①